

Конференция государств – участников Конвенции по кассетным боеприпасам по рассмотрению действия Конвенции

23 December 2014
Russian
Original: English

Первое Подготовительное совещание для первой обзорной Конференции

Женева, 5 февраля 2015 года

Пункт 5 предварительной повестки дня

Презентация по обзору

Вьентьянского плана действий

Обзор Вьентьянского плана действий X. Национальные меры по осуществлению

Представлено Председателем пятого Совещания
государств-участников

Основные выводы

1. Принятие всех надлежащих правовых, административных и иных мер для осуществления Конвенции на национальном уровне является юридическим обязательством по статье 9 и одним из ключевых элементов для обеспечения того, чтобы Конвенция оправдывала ожидания, связываемые с ее гуманитарными целями.
2. После вступления Конвенции в силу государства-участники согласились с важностью статьи 9, и в сотрудничестве с экспертными организациями был разработан ряд инструментов для оказания содействия государствам-участникам, а также государствами, изучающим вопрос о присоединении к Конвенции, в деле выполнения этого обязательства. Многие государства-участники уже предприняли необходимые действия, другим же следует принять или пересмотреть свое имплементирующее законодательство, если они еще не сделали этого. Всем государствам-участникам рекомендовано представлять информацию о мерах, принятых согласно статье 9, в их докладах, представляемых в порядке транспарентности по статье 7.
3. Ряд экспертных организаций выразили озабоченность по поводу положений некоторых национальных законов, касающихся действий в поддержку совместных военных операций и сотрудничества с государствами, не являющимися участниками Конвенции. Всем государствам-участникам настоятельно рекомендовано обеспечить, чтобы все положения национального законодательства и другие меры по осуществлению в полной мере согласовались с объектом и целью Конвенции.

GE.14-25069 (R) 200115 200115



* 1 4 2 5 0 6 9 *

Просьба отправить на вторичную переработку 



Сфера охвата

4. Пятьдесят три процента всех государств-участников сообщили либо о том, что они приняли законодательство, конкретно направленное на осуществление Конвенции, либо о том, что их существующие законы и правила являются достаточными для ее осуществления. Еще 21 процент сообщили, что в настоящее время они находятся в процессе принятия законодательства и других мер по осуществлению. Ряд государств-участников еще не представили подробной информации об осуществлении ими Конвенции в этой области либо в своих первоначальных и/или ежегодных докладах, представляемых в порядке транспарентности, либо на официальных и неофициальных совещаниях. В некоторых случаях это отсутствие информации ограничивает возможности государства в плане получения содействия в осуществлении со стороны экспертных организаций.

Достигнутый прогресс

5. Разработка и принятие законодательства для обеспечения эффективного осуществления Конвенции остается проблемой для ряда государств-участников. Для оказания поддержки государствам-участникам в этом процессе был разработан ряд инструментов: в 2013 году Международный комитет Красного Креста издал справочный документ, озаглавленный "Модельное законодательство: Конвенция по кассетным боеприпасам – Законодательство, касающееся Конвенции по кассетным боеприпасам 2008 года, для государств, в которых действует система обычного права". В 2011 году Координатор по национальным мерам по осуществлению подготовил и издал более краткий образец под названием "Модельное законодательство: Акт о кассетных боеприпасах 201[] года", предназначенный специально для государств, которые не обладают кассетными боеприпасами и чья территория не загрязнена ими¹. Кроме того, действуя при поддержке Демократической Республики Конго, Международного комитета Красного Креста, Коалиции по кассетным боеприпасам и Координатора по национальным мерам по осуществлению, Гана занимается разработкой проекта типового законодательства для африканских стран с системами континентального и общего права. С этой целью в начале 2014 года в Женеве были проведены два семинара по изучению проблем, с которыми сталкиваются африканские государства в процессе ратификации Конвенции. Семинар по разработке проекта типового законодательства был также проведен в августе 2014 года в Сан-Хосе, Коста-Рика.

Проблемы, выявленные за период после первого Совещания государств-участников

6. Обеспечение того, чтобы все государства-участники в экстренном порядке провели обзор и, если это будет сочтено необходимым, разработали и приняли соответствующее законодательство, требующееся для эффективного осуществления Конвенции.

¹ CCM/MSP/2011/WP.6.

Рекомендации

7. Провести обзор национального законодательства и, если это будет сочтено необходимым, разработать и принять соответственно всеобъемлющие законодательные, административные или иные меры по осуществлению в соответствии со статьей 9.
 8. Делиться информацией о пересмотре/принятии, а также о содержании и применении мер по осуществлению посредством ежегодных докладов, представляемых в порядке транспарентности, и используя возможности, открывающиеся на официальных и неофициальных совещаниях по Конвенции.
 9. Указывать в докладах, представляемых в порядке транспарентности, и на официальных и неофициальных совещаниях факторы, которые могут препятствовать достижению прогресса в пересмотре/принятии национального законодательства, а также помощь, требующуюся для преодоления выявленных проблем.
 10. Информировать все соответствующие национальные субъекты, в том числе вооруженные силы, об обязательствах по Конвенции и о принятых национальных мерах по ее осуществлению.
-